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	Облици рада
	Фронтални и индивидуални

	Циљеви (укратко навести циљеве који се желе постићи наведеним активностима).
	Горе наведена наставна јединица није предвиђена планом и програмом рада нити је њено извођене део свакодневнице ученика у школи, већ је настала као идеја наставника да примере из живота повеже са примерима на табли и тако је приближи ученику на што оригиналнији начин.

Дакле, циљ ове наставне јединице јесте првенствено разумевање  значаја дечијих права, њихово поштовање како својих, тако и туђих права, њихову свеобухватну примену, као и препознавање када се иста не поштују. 
Након тога, циљ је везивање онога што је научено са градивом, јер је Математика вишедимензионална наука и може се пронаћи свугде, па и у правима детета. У конкретном случају, дечија права и једнакост која из њих произилази прожимају се кроз једначине. Како? Као и у породици где су сви једнаки, морају бити једнаки и елементи једначине, морају се сви поштовати и укључити у рачуницу да би се на крају дошло до правог решења. 

Напослетку, циљ је да ученици науче нешто о себи,  унапреде своје знање из Математике, као и да та знања, на први поглед неспојива, повезују, примењују, доносе закључке и са лакоћом решавају математичке и породичне проблеме. 

	Исходи (таксативно навести какве исходе очекујемо после наведених активности, тј. шта ће ученицисвојити/разумети/освестити/урадити после активности).
	Очекивани исходи јесу да ученици на часу, кроз едукативну емисију, стекну знање о својим правима, али и обавезама; да поштују како своја тако и туђа права; да науче да процене када су њихова или нечија права угрожена, ко их крши ( у неведеним примерима је то породица, због чега је и дато деци на гледање и промишљање, како би разумели да и наши најближи могу да нам, свесно или несвесно, угрожавају права и да и тада, уколико деца тачно знају своја права, треба да се боре за поштовање истих и са самом породицом – снагом аргумената); када знају ко, на који начин, у којим „областима“ развоја живота не поштује њихова права, онда треба да знају и коме да се обрате за помоћ ( на пример: да пријаве насиље, дискриминацију, стигамтизацију, безбедност.., над собом или другоме и траже заштиту...), да унапреде своје знање из области једначина и да на основу примера из живота никад више не погреше у рачуну код ове области. Када изађу из учионице богатији су за још једно искуство и сваку следећу област ће лакше савладавати, сада када знају прави начин за то. 

	Ток часа (навести сценарио наставне јединице, тј. уводне, централне и завршне активности. Одредити и оријентациони временски оквир за активности – навести трајање активности у минутима).
	Почетак часа обележен је кратким уводом о самој теми и саопштава ученицима шта их очекује (5 минута).
Следи видео снимак (у трајању  од 15 минутa) чији је назив „Може и другачије“. У питању је 19. епизода едукативне емисије која je снимљена 2010. године у продукцији РТС –а, a сада се може наћи на YouTube каналу истог програма чији је линк дат у прилогу.

Сви ученици су добили по два стикера са задатком да:

- на једном упишу која су права детета уочили , било да се ради о угрожавању или поштовању истих;

- а на другом да упишу утиске: како су се осећали када су права детета угрожена и које емоције су им се јављале када је (у другом делу – Може и другачије) дошло до поштовања дететових потреба и права; За рад имају 5 минута.
Дискусија и разговор: Деца излажу своје радове, износе ставове и утиске. Наставник сумира резултате дискусије и  указује о којим правима је реч: право да буде дете и да га поштују онаквим какво јесте, право на изражавање свог мишљења, право на породицу и на љубав од исте, право на слободно време, одмор и игру...  

Затим, ученици добијају задатак да виђено у филму и закључке дискусије повежу са математиком кроз наставну јединицу: Обнављање  о једначинама.
Деца и наставница уочавају и истичу заједничке или сличне карактеристике између једначина и права која су препознали у филмићу: једначина се успешно решава уколико се посматра целовито и са једнаком важношћу, јер сваки други приступ не би довео до тачно решеног задатка. У филмићу ова тврдња се препознаје у потреби да се сваки члан породице једнако уважава и поштује, без обзира на узраст и тада имамо склад у породици. Када се права најмлађег члана породице нарушавају,  онда се нарушава и складност у односима свих чланова.
На текстуалним примерима из живота наставница поставља једначине које решавају на табли ( и у свесци). Примери су добра основа за препознавање права детета у сваком задатку и дискусију да ли су иста угрожена, где све могу бити угрожена, ко их угрожава, како се проблеми могу превазилазити. ( примери задатака су у прилогу 2 дати за сваки разред у којем су примењивани)
За рад је предвиђено 15 минута.
Завршни део часа (5 минута): Резимирали смо данашњу тему и шта су све данас научили: да раде једначине повезујући их са животним ситуацијама, што их чини примењивијим, занимљивијим, јаснијим, као и права детета, која су везана за његове потребе и неодвојива су од одговорности и позитивног односа према потребама других и уважавања (неугрожавања) истих. Ученици су добили домаћи – Направити 5 текстуалних задатака који се могу решити уз помоћ једначина, а који су везани за свакодневне животне (не)прилике. Договорили смо се да о проблемима причамо, јер сваки проблем има решење, без обзира колико је тежак. Нема тог проблема који не може да се реши - јер увек може и другачије. Ако не успеш на један, успећеш на други начин. Исто треба применити и у Математици решавајући једначине. 
Евалуација и утисци: 
Деца су радо прихватила овакав начин рада и активно учествовала у решавању истих, позивајући се на претходно одгледан видео и истичући право са којим је текст једначине повезан.

	Елементи права детета у наставној јединици (детаљно навести шта су све елементи који указују на права/о детета у одређеној наставној јединици, на које све начине наставна јединица подстиче ученике да размишљају о правима детета).
	У поменутој емисији у првом делу угрожена права детета, а затим у другом испоштована, по члановима су: 
Члан 1. - Право да будем дете до 18.године
Члан 2. - Право да се поштује ко сам, какав сам и одакле сам
Члан 13. - Право на изражавање мишљења

Члан  6. - Право на безбедно одрастање

Члан 28. – Право на образовање

Члан 31. -Право на слободно време, рекреацију и културне активности ( на игру, на одмор)...
Члан 32 – Право да не радим оно што је опасно и што ме омета у школовању и развоју

Наведена права детета подстичу ученике да размишљају о својим правима, да ли су испоштована на прави начин, да ли их сами поштују у односу на себе и друге, као и о томе да ли су се икад нашли у ситуацији из првог дела емисије. Такође, подстичу се да, уколико јесу, попричају са својим родитељима о својим осећањима и како могу да их побољшају променом свог или њиховог понашања, ставова, односа...  



	Материјал  (таксативно навести материјале који се користе за реализацију наставне јединице, а примерак сваког материјала доставити у прилогу).
	За реализацију наставне јединице коришћено је: разговор као средство и метод рада, између ученика и наставника и међусобне интеракције деце, текстуални  задатаци који су везани за: право на љубав и уважавање туђих година, право на одмор и рекреацију, право на неговање свог талента ( свирање на омиљеном инструменту), право на образовање, право на здравствену заштиту, право на живот достојан човека (кућни буџет породице се помиње у задацима), право да буде хуман и одговоран... Коришћен је YouTube прилог у едукативне сврхе. Коришћени су стикери, табла и фломастери. Пројектор, инернет... На овај начин научили су још једну корисну ствар, а то је да интернет не користимо само за игру, већ га можемо искористити на много бољи и продуктивнији начин. 


Напомена: Нема 
Прилози:

https://www.youtube.com/watch?v=slGOSCdfWec
(линк филмића)
ПРИЛОГ 1: (Садржај емисије – краћи опис)

Емисија приказује породицу Спасић и један њихов сасвим обичан дан који, у зависности од понашања укућана, може да се одвије на један од два приказана начина. Представљен је из перспективе најмлађег члана породице, са којим ученици могу да се поистовете, јер су приближних година. У првој половини видео снимка, дечак наилази на неразумевање од стране својих чланова породице који немају времена ни за једну његову потребу(ни да га саслушају, нити да му дозволе одмор уз омиљену тв емисију, немају поверења у њега..,) услед преокупираности сопственим проблемима. У другој половини филмића, приказано је да заиста „може и другачије“. Чланови породице, посебно бака, уважавају дете као личност, радо слушају оно што жели да им каже о свом херојству у школи, поносни су на њега, што детету веома прија и утиче на његово самопоуздање, његове потребе и права се препознају, поштују и уважавају (супротно од приказа односа у породици, посебно према њему, али и према старијој сестри и брату - у првом делу филма). На крају видимо једно срећно дете, које се осећа уважено, поштовано, битно, вољено у породици и задовољно целокупном ситуацијом. Чак је и радо отишао да пише домаћи из Математике.
Задаци који су решавани на часовима у складу са горе поменутим темама по разредима, као и њихове поставке, су: 

Прилог 2.

За 5. разред:

1. Баба Надежда и њен унук укупно су убрали 124 kg малина. Баба Надежда је убрала 73,6 kg малина, колико килограма малина је убрао њен унук?
73,6 + x = 124
Након решеног задатка отвара се дискусија: да лу уочавате неко право детета у наведеном примеру? Да ли је то право угрожено или не? ( Деца препознају кршење и злоупотребу права детета на заштиту од тешког рада. Поред тога може бити и прекршено право на одмор. Тежак рад без одмора угрожава и здравље детета. Тиме је угрожено и право детета на слободно време, игру...Наставник допуњује да у неким земљама или на селу деца раде и по 12 сати дневно, а тиме им је угрожено иправо на образовање)
2. Љубица се разболела и имала је повишену телесну температуру. Пре него што је узела лек, измерила је 39,6 °С. Лек је деловао и после сат времна Љубичина температура је била 37,8 °С. Колико је опала Љубичина температура за тих сат времена?
39,8 – x = 37,8
О ком праву детета овде говоримо? (Право на очување здравља и лечење.) 
3. Ако Жељко ван куће проведе 3,5 h са својим друштвом и свакако 8 h спава, колико му преостаје времена за факултет и учење? 
3,5 + 8 + x =24
Да ли препознајемо о којим правима детета се ради у овом задатку? (Право на образовање; Право на одмор и рекреацију;) Шта може настати као проблем, односно када може доћи до угрожавања једног од поменутих права ? (Када дође до нарушавања баланса између потребног времена за образовање - учење и игре, одмора и рекреације – ако се превише времена троши на одмор и рекреацију, неће остати довољно времена за учење и образовање и тада једно право угрожава испуњавање другог. Важно је пронаћи равнотежу);
за 6. разред

1. Жељко и Љубица су изашли у шетњу. Успут су бројали кораке. Ненаду је требало 254 корака, а Љубици 305 корака до парка где су сели. У парку су провели мало времена и вратили се кући. Колико је Љубица направила више корака од Ненада?
305 .2 – х =254 .2
Које право препознајете овде? ( Право на здрав живот, одмор – шетњу и рекреацију)

2. Мама и тата имају месечни приход 96 000 динара. Ако на стан, рачуне и храну троше 1/2 примања, а 1/5 на остале потребе, колико им остаје на крају месеца?
 (1/2 . 96 000 + 1/5 . 96 000) + х = 96 000 
Деца су сада већ сама започињала дискусију о ком праву се може говорити у датом примеру. ( Право на стандард);
3. Ненад купује флашицу сока од 0,5 l чија је цена првобитно снижена за 15%, а онда је на ту цену додат 1 динар који одлази у хуманитарне сврхе. Сада цена износи 30,75 динара. Колика је била првобитна цена?
 15%х + 1 =30,75
(Право да се поштује онакав какав сам – хуман у овом примеру);
за 8. разред

1. Ненад и његова мама отишлу су у куповину. Понели су 700 динара. Ако су купили млеко за 1/10 тих пар и пудинг за 2/7 тих пара, колико пара им је остало?
1/10х + 2/7х = 700
Иза сваког решеног задатка се развија дискусија о оствареном  или угроженом праву: (Право на стандард; Право да будем дете до 18. године – мама обезбеђује детету потребне намирнице и омиљени слаткиш); 
2. Бака Надежда и њен унук Жељко су на пијаци продавали јагоде. До поднева су продали 3/4 од укупне количине јагода које су оденели на пијацу и остало им је још 25кг. Колико килограма јагода су донели тог дана на пијацу?
3/4 х + 25 = х
Која права детета овде препознајете? ( Члан 32 -Право на заштиту од тешког или дуготрајног рада. Дете је овде провело цело преподне на пијаци. Угрожено му је право и на одмор, право на здрав живот – угрожавање здравља: стајање целог преподнева, нередовни оброци...);
3. Љубица је почела да свира виолину у 7:00 часова. Свирала је активно 2/3 сата, па је правила паузу 1/12 сата, затим је свирала још 7/15 сата и завршила са вежбањем тог дана. Када је завршила погледала је на сат. Колико је било сати?
2/3 . 60 + 1/12 . 6'0 + 7/15 . 60 = х

7:00 + х = ?

 Да ли сте препознали неко право у овом примеру? Да ли се ради о угрпжавању или поштовању – испуњењу права? ( Право да идем у школу и образујем се – дете вежба на омиљеном инструменту. Право на одмор – прави паузу између вежбања...)  
